

**муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад
комбинированного вида № 4 «Сказка» (ДОУ № 4 «Сказка»)**

**Сценарий спортивного мероприятия в старшей группе на тему
«4 D – игры. День рождения Мурманской области»**

**Автор: инструктор по физической культуре
Мымрина Наталия Андреевна**

2021 г.

4D – игры

Цель: воспитывать патриотические чувства: любовь к Родине, родному краю. Развивать у детей интерес к истории города, к истории своего родного края.

Задачи:

- продолжать знакомить детей с подвижными играми народов Севера; прививать интерес к национальным играм и традициям;
- совершенствовать у детей умение ориентироваться в пространстве, двигаться по четко заданному маршруту, меняя его по сигналу;
- способствовать развитию познавательной деятельности у детей старшей группы, закрепить знания детей о достопримечательностях родного края;
- совершенствовать навыки коллективной деятельности.

Ведущий: Здравствуйте, здравствуйте, здравствуйте!

Я рад приветствовать Вас.

Как много светлых улыбок, я вижу на лицах сейчас.

Сегодня праздник нас собрал не ярмарка, не карнавал.

Сегодня у нас фестиваль – 4Д игра, приуроченный к празднованию Дня рождения Мурманской области. Мы посетим с вами 4 площадки, где нас ждут с вами весёлые игры. Но перед тем как мы начнем играть предлагаю размяться и поучаствовать в веселой разминке.

Разминка «Двигайся, замри»

Ведущий: теперь капитаны команд подойдите ко мне для получения маршрутного листа.

Площадка 1 «Аквагрим»

Ребята, знаете ли вы, что такое регион? (ответы). Регион – это часть страны, отличающаяся от других какими-либо условиями или свойствами. Каждый регион нашей страны имеет свой порядковый номер. У Мурманской области – 51. Поскольку сегодня у Мурманской Области – день рождения, то мы предлагаем вам поздравить её, нарисовав на щеке #51 (сердечко), что будет обозначать = люблю Мурманскую область.

(аквагрим, стол, ответственные и помощники, украшения на др)

Площадка 2 «В гостях у Северного оленя»

-Здравствуйте, ребята! Как ваше настроение? А знаете, на какую станцию вы попали? Вы очутились в гостях у меня Северного Оленя. Я и мои друзья живут на территории М.О. Мы питаемся мхом, ягодами и различными кореньями. Любим порезвиться на просторах нашей области. А вы любите играть? (ответы)

- Начать предлагаю с музыкальной игры «У Оленя дом большой»

- Отлично! А теперь проверим какие вы ловкие. Игра «кольцеброс»

Площадка 3 «В гости к Саамам»

- Здравствуйте, ребята! Эта станция вашего увлекательного путешествия посвящена Саамам. Знаете ли вы кто это? (ответы)

- Саамы - коренной народ севера, выживший на недружелюбной арктической территории, очаровывает самобытностью, бережным отношением к природе и духам предков. Меньше всего саамов живет в России, подавляющее большинство из них ведет оседлый образ жизни в поселках Мурманской области.

Традиционно саамы жили в деревянных домах из досок, а затем и из бревен. Пол и стены покрывали оленьими шкурами, в потолке организовывали окошко для выхода дыма, в центре устраивали очаг из камня. Постройки были прямоугольной или квадратной формы.

Игры «Белый шаман»

Цель: учить детей соблюдать правила игры, развивать слуховое внимание.

Правила игры: если получивший бубен неправильно повторит ритм, он выходит из игры.

Играющие ходят по кругу и выполняют разные движения. В центре круга - водящий. Это белый шаман – добрый человек, он становится на колени и бьет в бубен, затем подходит к одному из играющих и отдаёт ему бубен. Получивший бубен должен повторить в точности ритм, проигранный водящим.

Ловля оленей

Цель: упражнять в беге; учить соблюдать правила игры;

Правила игры: бегать надо легко; ловить оленей по сигналу; круг замыкают тогда, когда поймано большее число игроков; олени стараются не попадать в круг, но попав в круг – уже не вырываются. Играющие делятся на две группы. Одни – олени, другие – пастухи. Пастухи берутся за руки и стоят полукругом лицом к оленям. Олени бегают по очерченной площадке. По сигналу «Лови!» пастухи стараются поймать оленей и замкнуть круг.

Площадка 4 «Поздравительная открытка»

Историческая справка - Мурманская область образована 28 мая **1938** года. Расположена на северо-западе европейской части России. На юго-западе **область** граничит с Республикой Карелия, а на западе и северо-западе — с Финляндией и Норвегией.

И в этот торжественный день предлагаю вам поздравить Мурманскую область с днем рождения.

(Каждая группа СОБИРАЕТ ПАЗЛ)

Мемориал «Алёша» - Построен в 1974 году. Находится в Мурманске на сопке Зелёный мыс. Посвящён мемориал героям, защищавшим Заполярье в годы ВОВ. С собой «Алёша» представляет фигуру солдата в каске и плащ-палатке с винтовкой за спиной. Общая высота постамента и памятника превышает сорок метров. Перед ним – вечный огонь, сбоку – пирамида – символ скорби, чуть дальше – зенитные орудия и памятные плиты.

Атомный ледокол «Ленин» - Был действующим кораблём с 1957 по 1989 год. Обслуживал Северный морской путь. На «Ленине» впервые в истории установили ядерный реактор для надводных судов. Находясь на вечной стоянке в Мурманске, ледокол превратился в музей. Его экспозиция посвящена, как прошлому самого корабля, так и флоту в целом. Коллекция раритетов постоянно пополняется, а тематика расширяется.

Святоносский маяк - Построен в 1862 году. Расположен на мысе Святой нос. Осветительная система постоянно менялась. В конце 30-х годов на маяке появилось электричество. Сейчас оборудование внутри раритетной постройки самое современное. Его свет распространяется на восемь миль. Маяк действует, выполняя прямые функции, при этом он является частью культурного и исторического наследия региона.

Аметисты мыса Корабль

Основан в 1986 году. Расположен на Кольском полуострове в Терском районе. Памятник природы находится под охраной, деятельность человека тут ограничена, хотя посещать мыс не запрещается. Местная жила аметиста, полностью выработана, но имеет историческое значение. К примеру, её использовали поморы в XVI веке. Кроме того, территория живописна, близость моря делает её притягательной для туристов.

Итог: Вот и завершилось наше увлекательное путешествие. Мы поиграли с Северным оленем, заглянули в гости к коренным жителям области, узнали много интересного о Мурманской области. Как ваше настроение, ребята? Понравились ли вам сегодня праздновать день рождения нашего родного края? В завершении предлагаем вам сделать памятную фотографию, используя предложенную фоторамку.